

РЕЦЕНЗИЯ

на программу «Лучше нет родной Кубани» (для детей 5-7 лет»), автор-составитель – старший воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 29 г. Ейска МО Ейский район **Симоненко Екатерина Сергеевна**

Актуальность рецензируемой программы определена потребностью социума в развитии патриотизма, чувства любви к малой Родине у дошкольников, к родному краю, дому, создание условий сохранения, а также возрождения национального сознания, осознания принадлежности к своему народу, к своим корням, воспитания духовно богатой личности. Только через осознание истории края дошкольники осознают свою причастность к родной стране, её прошлому, настоящему и будущему. Необходимость использования регионального компонента в формировании у дошкольников ценностного отношения к истории представлена в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

Автор создает предметно-пространственную среду, обеспечивая максимальную реализацию образовательного потенциала истории и культуры Краснодарского края. Предлагаемый материал может способствовать повышению интереса детей к истории и культуре казаков, выстроен логично и композиционно обоснован.

Программа предназначена для системного взаимодействия взрослого с детьми дошкольного возраста в ходе режимных моментов. Данная программа предусматривает реализацию регионального компонента и реализуется, в совместной деятельности воспитателя с детьми с учетом комплексно-тематического планирования. Региональный компонент, расширяет и углубляет содержание указанных образовательных областей, раскрывает виды деятельности, методики, формы организации образовательного процесса. Количество страниц – 51.

Автор подчеркивает, что введение детей в особый, самобытный мир национальной культуры должно осуществляться путем действенного познания, через многообразие форм и методов работы с детьми и воздействие на эмоциональную сферу ребенка. Именно такой подход поможет подвести детей к убеждению в том, что изучение национальной культуры не просто учебная обязанность, а обращение к духовности, без которой не может жить современный человек, и что это есть приобщение к красоте

В соответствии с поставленными целями и задачами в Программе определено содержание образовательной и воспитательной работы по ее реализации. Программный материал распределен по темам региональный компонент отражен в тематическом планировании, содержание работы отражено во всех видах детской деятельности: помогут воспитателю познакомить детей с бытом предков, научит детей находить на карте Россию, Краснодарский край, город Ейск, называть область, город, узнавать

символику РФ; символику края (флаг, герб); узнавать картины, репродукции местных художников; фотоальбомы «Черное море глазами детей и родителей», презентация: «Ейск-город у моря», «Краснодар – столица Кубани», «Земляки прославившие Кубань» и т. д.; передавать характерные особенности казака и казачки. С их помощью осуществляется комплексно-деятельный подход к развитию личности ребенка.

Программа затрагивает содержание образования по пяти образовательным областям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.

Методическая ценность: содержит такие компоненты, как целевой, содержательный и организационный разделы, план взаимодействия взрослого с детьми дошкольного возраста в ходе режимных моментов, описание материально-технического сопровождения, взаимодействие с родителями.

Новизна методической разработки заключается в применении интегрированного подхода в образовательной деятельности по формированию духовно-нравственных качеств у детей старшего дошкольного возраста, который предусматривает поэтапную организацию приобщения детей к народным традициям, истории и культуре Кубани, создание мини-музея казачьего быта, а также взаимодействие педагогического коллектива с учреждениями дополнительного образования, культуры, творческими коллективами. Также к новизне можно отнести и создание мини-библиотеки, которая сформирована по разделам: «Детский сад», «Семья», «Ейск» «Кубань», «Россия». Ведется работа по созданию электронного раздела библиотеки: «Казачьи игры», «Казачьи сказки» (на электронном носителе: тексты сказок для чтения, презентация с иллюстрациями к сказке и озвучиванием).

Методическая разработка обладает практической значимостью. Представленный материал способствует развитию детей, развивает внимание и воображение, воспитывает интерес к истории, обычаям, традициям и произведениям народного искусства Кубани. Представленные материалы актуальны, содержательны и могут быть рекомендованы к использованию педагогами в дошкольных образовательных учреждениях.

« 16 » ноября 2022 г.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры профессиональной педагогики,
психологии и физической культуры
филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет» в г. Славянске-на-Кубани



Р.А. Лахин

Лахина Р.А.
Зуверева О.И.